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Τι μ’ έπιασε;

Όμως δε γίνεται μέσα σε τούτες τις εναγώνιες προσπάθειες της Χώρας να μην αναθυμηθώ άλλους
καιρούς δίσεχτους επίσης-λες και υπήρξαν λιγότερο δίσεχτοι καιροί-όπου η ιστορία γραφόταν-
τηρουμένων των αναλογιών και μη λησμονώντας τις τότε κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες-επίσης με
τον πόνο και το αίμα των λαών.

Αυτές τις εξαιρετικά δύσκολες για την Ελλάδα στιγμές, ας μπούμε με περίσκεψη στον ρου της ιστορίας
και ας θυμηθούμε εκείνον τον τύπο, τον τότε Σόιμπλε, με το όνομα Μέτερνιχ. Όμως επειδή μπορεί να μην
έχετε το χρόνο να ανατρέξετε στις ιστορικές σελίδες- μπορεί να περιμένετε στην ουρά της τράπεζας-θα
σας το θυμίσω, μόνο και μόνο επειδή προσφάτως ήρθα σε επαφή με αυτή την πολύ χρήσιμη γνώση.

Ο κύριος Σοι….. Μέτερνιχ, υπήρξε σθεναρός υπέρμαχος της διαιώνισης των αυτοκρατοριών σε ολόκληρη
τη γη. Διότι τι θα ήταν η γη χωρίς τους αυτοκράτορες και τους αυλικούς αυτών. Προς τούτο πολέμησε
λυσσαλέα κάθε επαναστατικό κίνημα, είτε αυτό ήταν απελευθερωτικό είτε κοινωνικό. Αν και κάθε
επανάσταση έχει κατ’ εμέ κοινωνικό και πολιτικό χαρακτήρα. Ο κύριος Μέτερνιχ λοιπόν υπήρξε ο
αρχιτέκτονας της Ιερής Συμμαχίας που δημιουργήθηκε το έτος 1815 μετά το Συνέδριο της Βιέννης.
Σκοπός της ήταν μια πανευρωπαϊκή ομοσπονδία εστεμμένων που θα φρόντιζε για τους μεταξωτούς μεν
πλην βρώμικους πισινούς των καθεστώτων. Προς τούτο και ονομάστηκε Συμμαχία βασιλέων εναντίων
των λαών».

Ο Σοι… Μέτερνιχ κατόρθωσε να επιβάλλει τις απόψεις του παρά την αντίδραση των υπουργών, της
Γαλλίας, Ταλευράνδου, και της Ρωσίας, Ιωάννη Καποδίστρια.

Όταν ξέσπασε η Ελληνική Επανάσταση ο εν λόγω κύριος βρισκόταν στο Λάυμπαχ. Εκεί ο Τσάρος
Αλέξανδρος έλαβε την επιστολή του Υψηλάντη με την οποία του ζητούσε τη βοήθεια υπέρ των
επαναστατημένων Ελλήνων. Το αντιλαμβάνεται ο Μέτερνιχ και φρόντισε να ξεσηκώσει τους πάντες
εναντίον των Ελλήνων. Μόνο χάρη στις εναγώνιες προσπάθειες του Καποδίστρια ο τσάρος τήρησε,
τουλάχιστον, ουδέτερη στάση απέναντι στην επανάσταση παρότι ο Μέτερνιχ τον πίεζε με κάθε μέσον να
κρατήσει στάση εχθρική.

Όμως η ίδια η Ελληνική επανάσταση ήταν που κατάφερε καίριο πλήγμα στην καρδιά του τέρατος που
λεγόταν Ιερή Συμμαχία.

Έκτοτε η διάλυσή της ήταν αναπότρεπτη.

Παρά τη σύμπραξη των υπερδυνάμεων εκείνης της εποχής-δε διαφέρουν από τις σημερινές ως προς τους
σκοπούς-η Συμμαχία τους δεν κατάφερε να εμποδίσει τον ξεσηκωμό. Άλλωστε μέσα στους κόλπους των
Εταίρων είχε αρχίσει ένας πόλεμος συμφερόντων, με αποτέλεσμα η Γαλλία και Ρωσία να συμπράξει με την
Αγγλία στη ναυμαχία του Ναβαρίνου.
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Εν τω μεταξύ ο τσάρος Αλέξανδρος είχε πεθάνει όπως και ο Λουδοβίκος. Ο Πρώσος με τον Αυστριακό
είχαν πολλά προβλήματα και ο κύριος Σοι… Μέτερνιχ βρέθηκε παροπλισμένος, όταν ξέσπασε η Γαλλική
Επανάσταση του 1830 και η Βελγική του 1834 που οδήγησαν σε διάλυση την Ιερή Συμμαχία.

Ο δε κύριος Σοι… Μέτερνιχ γράφτηκε στα μαύρα κατάστιχα της ιστορίας ως ο πολέμιος κάθε
φιλελεύθερης κίνησης στη γηραιά Ήπειρο.

Διότι όπως γράφει ο Γιάννης Ρίτσος εμείς οι άνθρωποι…
Ψάχνουμε τη φλέβα που φτάνει στην καρδιά της άνοιξης.
Και εκτός αυτού εμείς οι Έλληνες
Χαμογελάμε.
Η ιστορία είναι εκεί.
Οι ποιητές είναι εδώ.
Για τον κόσμο που ερευνά, ανησυχεί και ψάχνει.


